



तरुणा छत्तीसगढ़

आम आदमी का अपना दैनिक अखबार

tarunpressraipur@gmail.com
tarun_press@yahoo.co.in

Web:
www.tarunchhattisgarh.in
facebook.TarunChhattisgarh
Twitter - Tchhattisgarh36
Instagram -tarunchhattisgarh.raipur

रायपुर, मंगलवार 3 सितंबर 2024 ■ भाद्र कृष्ण पक्ष-15 ■ वर्ष- 40 ■ अंक-156 ■ पृष्ठ-8 ■ डाक संस्करण 4 सितंबर 2024 ■ मूल्य 1.00 रु.

phone: 0771-2543112

संक्षेप

अक्षत अग्रवाल हत्याकांड में आरोपी का होगा नार्को टेस्ट

अंबिकापुर, 3 सितंबर। अक्षत अग्रवाल हत्याकांड में आरोपी का नार्को टेस्ट होगा। कोर्ट ने सरगुजा पुलिस को मंजूरी दी है। अतिरिक्त पुलिस अधीक्षक अमोलक सिंह डिल्ली ने बताया कि अक्षत अग्रवाल हत्याकांड के मामले की सरगुजा पुलिस सूक्ष्मता से जांच कर रही है। आरोपी संजीव मंडल उर्फ भानू बंगाली का नार्को टेस्ट कराने की कोर्ट ने मंजूरी दी है। गुजरात के गांधीनगर में आरोपी का ब्रेन मैपिंग, नार्को और लाई डिटैक्टर टेस्ट होगा।

तीन दिवसीय दौरे पर पीएम मोदी बूनेई सिंगापुर रवाना

नई दिल्ली, 3 सितंबर। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी मंगलवार को बूनेई दारुस्सलाम और सिंगापुर की तीन दिवसीय यात्रा पर रवाना हो गए। भारत-बूनेई दारुस्सलाम के राजनयिक संबंधों ने 40 साल पूरे कर लिए हैं। इस अवसर पर प्रधानमंत्री मोदी बूनेई दारुस्सलाम के सुल्तान हाजी हसनल बेल्किया से मिलने पहुंच रहे हैं। पीएम मोदी की बूनेई दारुस्सलाम की यह पहली द्विपक्षीय यात्रा होगी। इस यात्रा को लेकर पीएम ने अपनी भावनाएं एक्स पर व्यक्त कीं। कहा, आगले दो दिनों में मैं बूनेई दारुस्सलाम और सिंगापुर का दौरा करूंगा। इन देशों में विभिन्न कार्यक्रमों के दौरान, भारत के इन देशों के साथ संबंधों को और मजबूत करने पर ध्यान केंद्रित किया जाएगा।

ट्रक ने श्रद्धालुओं से भरे वाहन को मारी टक्कर, 7 की मौत, आठ घायल

जौड़, 3 सितंबर। हरियाणा में एक बहुत की बड़ी दर्दनाक हादसा हुआ है। जौड़ जौड़ के नरवाना के पास एक ट्रक ने श्रद्धालुओं से भरी टाटा मैजिक को टक्कर मार दी। इस हादसे में 3 महिलाओं समेत 7 श्रद्धालुओं की मौत पर ही मौत हो गई, जबकि 8 अन्य लोग गंभीर रूप से घायल हो गए। घायलों का उपचार नरवाना के सिविल अस्पताल में किया जा रहा है, जहां से उन्हें अग्रोहा मेडिकल कॉलेज रेफर कर दिया गया है। हादसा सोमवार देर रात करीब 12:30 बजे हुआ, जब कुश्कर्त के मछेंदी गांव के 15 श्रद्धालु टाटा मैजिक में सवार होकर राजस्थान के गोगामेड़ी धाम पर पूजा करने जा रहे थे। बिरधाना गांव के पास तेज रफ्तार ट्रक ने पीछे से टाटा मैजिक को टक्कर मार दी, जिससे मैजिक वाहन सड़क से नीचे गड़्डों में पलट गया। टक्कर के बाद वाहन में सवार श्रद्धालु बुरी तरह फंस गए और घटनास्थल पर चीख-पुकार मच गई। सूचना मिलते ही नरवाना थाना सदर पुलिस मौके पर पहुंची और स्थानीय लोगों की मदद से घायलों को बाहर निकाला। घायलों को तुरंत सिविल अस्पताल ले जाया गया, जहां चिकित्सकों ने 7 लोगों को मृत घोषित कर दिया।

राहुल गांधी ने हरियाणा में आप से गठबंधन की इच्छा जताई

नई दिल्ली, 3 सितंबर। हरियाणा विधानसभा चुनाव को लेकर हलचल तेज है। ऐसे में कांग्रेस में मंथन का दौर जारी है। इस बीच राहुल गांधी ने हरियाणा में आम आदमी पार्टी (आप) से गठबंधन की इच्छा जताई की है। इस पर भाजपा नेता शाहनवाज हुसैन ने प्रतिक्रिया देते हुए कांग्रेस पर तंज कसा है। शाहनवाज हुसैन ने कहा कि कांग्रेस को पता चल गया है वह जीतने वाली नहीं है। इसलिए लास्ट वक में कांग्रेस कुछ उपाय कर रही है। कांग्रेस को मालूम है कि फिर से हरियाणा में भाजपा की सरकार आने वाली है। इसलिए वह किसी से भी गठबंधन करने को कह रहे हैं। भाजपा नेता ने आगे कहा कि उनका कहना है कि गठबंधन आम आदमी पार्टी से कर लो। लेकिन वहां के आम आदमी का लोकनिय तो भारतीय जनता पार्टी (भाजपा) के साथ है। भाजपा ने दस साल में जो विकास कार्य किए हैं वह सभी को मालूम है।

गुरिल्ला आर्मी ने मुठभेड़ में 10 नक्सली मार गिराए

दत्तेवाड़ा- बीजापुर, 3 सितंबर। छत्तीसगढ़ के बीजापुर- दत्तेवाड़ा जिलों की सीमा पर नक्सलियों और सुरक्षाबलों के बीच भीषण मुठभेड़ हुई है। इस मुठभेड़ में अब तक जवानों ने 10 नक्सली मार गिराए हैं। लावा, पुरनगोल के जंगलों में यह मुठभेड़ चल रही है। DRG दत्तेवाड़ा, CRPF जवानों ने संयुक्त रूप से यह अभियान शुरू किया है। नक्सलियों के पीपुल्स लिबरेशन गुरिल्ला आर्मी के कंपनी नम्बर 2 के साथ मुठभेड़ चल रही है। मिली जानकारी के मुताबिक, मंगलवार की सुबह से ही यहां बड़ी भीषण मुठभेड़ होने की जानकारी आ रही थी, लेकिन अब इस बात की पुष्टि हो गई है। पश्चिम बस्तर डिवीजन के नक्सलियों की वहां जमावड़े की सूचना मिलने पर सुरक्षाबलों ने संयुक्त ऑपरेशन शुरू किया है। सुबह से लगातार पुलिस पार्टी और नक्सलियों के बीच मुठभेड़ जारी है। अब तक मिली सूचना के मुताबिक SLR, 303, 315 बोर, 12 बोर के हथियार मुठभेड़ स्थल की सर्चिंग के दौरान मिले हैं। नक्सल आपरेशंस से जुड़ी एक बड़ी खबर है। दत्तेवाड़ा और बीजापुर के सीमावर्ती क्षेत्र में



सुरक्षा बलों और नक्सलियों के बीच भीषण मुठभेड़ हो रही है। जवानों ने अब 9 नक्सलियों को मार गिराया है। घटनास्थल से नक्सलियों के शवों के साथ स्क्र 303 और 12 बोर के हथियार भी बरामद हुए हैं। जानकारी के मुताबिक नक्सलियों के PLGA की कंपनी नम्बर 2 के साथ जवानों की भिड़ंत हुई है।

जवानों ने अब तक 9 नक्सलियों को ढेर कर दिया है। फायरिंग रुक-रुक कर जारी है, और जवान बहादुरी से नक्सलियों का मुकाबला कर रहे हैं। राहत की बात यह है कि इस अभियान में शामिल सभी जवान सुरक्षित हैं। सर्चिंग अभी भी जारी है। माना जा रहा है कि नक्सलियों को बड़ा नुकसान हुआ है।

जल्दी सुनवाई की शर्त पर जमानत रद्द नहीं कर सकती अदालतें: सुको

नई दिल्ली, 3 सितंबर। सुप्रीम कोर्ट ने सख्त हिदायत दी कि निचली अदालतों के लिए मुकदमों की जल्दी सुनवाई के लिए हाई कोर्ट समय सीमा तय कर रहे हैं और सिर्फ इस आधार पर जमानत देने से इनकार सही नहीं है। अदालत ने कहा कि यह शीर्ष अदालत के फैसले के खिलाफ है क्योंकि इस तरह की समयावधि निर्धारित करना असाधारण मामलों में ही तय किया जाना चाहिए। न्यायमूर्ति अभय एस ओका और न्यायमूर्ति आंग्रस्टीन जॉर्ज मसीह की पीठ ने कहा कि हाई कोर्ट द्वारा मुकदमों के जल्दी निपटान और जल्द सुनवाई के लिए जमानत देने से इनकार करना शीर्ष अदालत की संविधान पीठ के फैसलों के खिलाफ है। बार एंड बेंच के मुताबिक, पीठ ने कहा, सर्वोच्च न्यायालय की संविधान पीठ की घोषणा के बावजूद, हमने देखा है कि कई उच्च न्यायालय जमानत खारिज करते समय मुकदमों की जल्दी सुनवाई के लिए समय तय कर रहे हैं। ऐसा नहीं हो सकता और सिर्फ इस आधार पर जमानत से इनकार किया जाए कि मुकदमे का निपटारा शीघ्रता से किया जाएगा। मुकदमे की सुनवाई की सीमा का ऐसा निर्धारण केवल बहुत ही असाधारण मामलों में किया जाना चाहिए। गौरतलब है कि फरवरी में न्यायमूर्ति ओका की अध्यक्षता में संविधान पीठ के फैसले में कहा गया था कि अदालतों को किसी अन्य अदालत में लंबित मामलों के लिए समयबद्ध कार्यक्रम निर्धारित करने से बचना चाहिए। न्यायमूर्ति ओका की पीठ ने फरवरी में दोहराया था कि उच्च न्यायालय भी संवैधानिक न्यायालय है और उन्हें सर्वोच्च न्यायालय के अधीनस्थ नहीं माना जा सकता। आगस्त में एक अन्य पीठ ने भी कहा था कि वह उच्च न्यायालयों को समयबद्ध तरीके से मामलों की सुनवाई करने के लिए बाध्य नहीं कर सकती।

हेलिकॉप्टर ध्रुव की अरब सागर में इमरजेंसी लैंडिंग

मुंबई, 3 सितंबर। भारतीय कोस्टगार्ड के हेलिकॉप्टर ध्रुव को अरब सागर में इमरजेंसी लैंडिंग करनी पड़ी है। इस दौरान हेलिकॉप्टर में सवार इंडियन कोस्ट गार्ड के दो पायलट लापता हो गए हैं। उनके साथ एक डाइवर भी सवार था। उसके बारे में भी कोई खबर नहीं मिल पाई है। अब तक मिली जानकारी के अनुसार एक करू मेंबर को बचा लिया गया है, लेकिन बाकी तीन लोग लापता हैं। यह हेलिकॉप्टर गुजरात में आई बाढ़ से जुड़े राहत एवं बचाव कार्य में जुटा था। पूरे मामले की जानकारी रखने वाले अधिकारियों का कहना है कि हेलिकॉप्टर ने सोमवार की रात को पोरबंदर के पास समुद्र में इमरजेंसी लैंडिंग की थी। इस हेलिकॉप्टर में दो पायलट और दो डाइवर सवार थे। अब तक एक डाइवर को बताया जा सका है, लेकिन बाकी तीन लोग अब भी लापता हैं। यह हेलिकॉप्टर गुजरात में आई बाढ़ में फंसे लोगों को निकालने एवं राहत सामग्री पहुंचाने में जुटा था। कोस्ट गार्ड की ओर से इस अभियान में 4 जहाजों और दो एयरक्राफ्ट्स को लगाया गया है। अब तक गुजरात में आई बाढ़ और चक्रवात के दौरान भारतीय कोस्ट गार्ड के अडवांस लाइट हेलिकॉप्टर ने 67 लोगों

की जिंदगियों को बचाया है। कोस्टगार्ड की ओर से जारी बयान में बताया गया कि रात को करीब 11 बजे इसे इमरजेंसी लैंडिंग करनी पड़ी। हेलिकॉप्टर में ड्रिफ्टिंग बचाव के लिए पत्तिका थी। इमरजेंसी लैंडिंग के बाद टोही अभियान चलाया गया तो एक डाइवर को बचा लिया गया। एयरक्राफ्ट का मलबा भी मिल गया है, लेकिन बाकी तीन लोग अब भी लापता हैं। यह हादसा उस वक हुआ, जब हेलिकॉप्टर एक जहाज तक पहुंचने वाला था। कोस्टगार्ड ने फ्लिहाल सर्च अभियान में 4 जहाजों को उतारा है। अब तक इमरजेंसी लैंडिंग की वजह सामने नहीं आई है। प्राथमिक जांच के बाद ही इस बारे में कोस्टगार्ड की ओर से कोई बयान जारी किया जा सकता है। फ्लिहाल लापता पायलटों और एक डाइवर की तलाश पर ही फोकस है। यह हादसा ऐसे वक में हुआ है, जब हिंदुस्तान एयरोनॉटिक्स लिमिटेड की ओर से इन हेलिकॉप्टर्स के अपग्रेडेशन की प्रक्रिया चल रही थी। पिछले साल कई ध्रुव हेलिकॉप्टरों के हादसे का शिकार होने के बाद इन्हें अपग्रेड किया जा रहा था। जाकारों के अनुसार ध्रुव हेलिकॉप्टरों के डिजाइन के चलते भी समस्याएं आ रही हैं। बीते साल कई हेलिकॉप्टरों को

नहीं थे कागजात, 28 मुस्लिमों को बस में बिठाया और भेज दिया डिटेन्शन कैम

गुवाहाटी, 3 सितंबर। असम में धर्म के नाम पर एक बार फिर राजनीतिक बहस शुरू हो गई है। असम के बारपेटा से बड़ी खबर सामने आई है। बताया जा रहा है कि 28 मुस्लिमों को वहां डिटेन्शन कैम में डाल दिया गया है। बताया जा रहा है कि इन लोगों के पास भारतीय कागजात नहीं थे। इसके बाद से राज्या का सियासी पारा बहुत ज्यादा हाई हो गया है। इस मामले पर मुस्लिम स्टूडेंट यूनिशन ऑफ असम ने आपत्ति जताई है। मुस्लिम स्टूडेंट यूनिशन ऑफ असम के अध्यक्ष आशिष रब्बानी ने इसे समार गणत करार दिया है। साथ ही उन्होंने कहा है कि वो इस कदम के खिलाफ प्रदर्शन भी करेंगी। दूसरी तरफ गुवाहाटी हाई कोर्ट की सीनियर वकील रिजावल करीम ने असम की पार्टी संगठन से इन 28 लोगों को हर संभव मदद देने की

अपील की है। बारपेटा के एक स्थानीय कार्यकर्ता फरूक खान ने डीएच को बताया कि जिले के विभिन्न क्षेत्रों के 28 परिवारों में से प्रत्येक को पुलिस स्टेशनों में बुलाया गया था, जिसके बाद उन्हें एसपी कार्यालय में बुलाया गया और जबरन बस में बिठाया गया। खान ने कहा कि असम पुलिस से सीमा शाखा द्वारा उन्हें विदेशी नोटिस दिए गए और उनके मामले विदेशी न्यायाधिकरणों को भेज दिए गए, जहां कई सुनवाई के बाद उन्हें विदेशी घोषित कर दिया गया। अवैध प्रवासन के मामलों से निपटने के लिए विदेशी अधिनियम 1946 के तहत स्थापित विदेशी न्यायाधिकरण अर्ध न्यायिक निकाय हैं। डी (सदिग्ध) मतदाताओं और विदेशियों के मामलों से निपटने के लिए पूरे असम में लगभग 100 ऐसे न्यायाधिकरण हैं।

मौत के बाद रिश्तत के आरोप से मुक्त हुआ बैंक प्रबंधक बेटों के साथ पत्नी ने 22 साल तक लड़ी कोर्ट में अपने पति की लड़ाई

बिलासपुर, 3 सितंबर। मौत के बाद बैंक प्रबंधक रिश्तत लेने के आरोप से मुक्त हुए, 22 साल तक चले मामले में बैंक प्रबंधक की पत्नी ने बेटों के साथ हाई कोर्ट में केस लड़कर जीत हासिल की। बैंक प्रबंधक पर शासकीय योजना के तहत बोरेल खुदाई के लिए लोन देने के एवज में रिश्तत लेने का आरोप था। दरअसल, दुर्ग निवासी राजेन्द्र कुमार यादव वर्ष 2000-01 में कृषि एवं भूमि विकास बैंक के बेमेतरा शाखा में शाखा प्रबंधक के पद पर कार्यरत थे। इस दौरान ग्राम एरमसाही नवागढ़ ब्लॉक निवासी किसान धीरेन्द्र कुमार शुक्ला ने अपने पिता राजेन्द्र नारायण शुक्ला के नाम से बोरेल खुदाई के लिए सरकारी योजना के तहत लोन लेने आवेदन दिया। इस आवेदन पर शाखा प्रबंधक राजेन्द्र कुमार यादव ने प्रोसेस शुल्क 526

रुपए जमा करने के लिए कहा। इस पर किसान ने शाखा प्रबंधक द्वारा रिश्तत मागे जाने की लोकायुक्त रायपुर में शिकायत की। शिकायत पर लोकायुक्त ने मई 2001 को शिकायतकर्ता को कैमिकल लगे करेसी लेकर बैंक प्रबंधक के पास भेजा और ट्रेप कर शाखा प्रबंधक को हिरासत में लिया। इस मामले में विशेष न्यायाधीश ने जनवरी 2003 को शाखा प्रबंधक को भ्रष्टाचार निवारण अधिनियम की धारा 7 में 6 माह कैद 500 रुपये अर्थदंड एवं धारा 13 (डी) 1 में 1 वर्ष कैद एवं 500 अर्थदंड की सजा दी। शाखा प्रबंधक ने इस निर्णय के खिलाफ हाईकोर्ट में अपील की। अपील लंबित रहने के दौरान अपीलकर्ता शाखा प्रबंधक की मौत हो गई। पति की मौत के बाद पत्नी उत्तम कुमारी यादव ने अपने पुत्र प्रशांत यादव व निशांत यादव के साथ

मिलकर मुकदमा को आगे बढ़ाया। 22 वर्ष बाद आगस्त में अपील पर हाईकोर्ट में अंतिम सुनवाई हुई। हाईकोर्ट ने मामले में पाया कि शिकायतकर्ता ने अपीलकर्ता को 526 रुपए प्रोसेस शुल्क दिया था। ट्रेप टीम ने उसके जेब से 100-100 के चार करेसी नोट जब्त करने की बात कही। सुनवाई के दौरान यह बात सामने आई कि अपीलकर्ता के जेब से टीम ने 7-8 करेसी नोट निकाला था। रिश्तत में दिए गए नोट के नंबर भी दर्ज नहीं हैं। वहीं अपीलकर्ता ने बचाव में कहा कि शिकायतकर्ता ने प्रोसेस शुल्क दिया था, जिसकी उसे रसीद भी दी गई थी। मामले में उक्त रसीद को भी प्रस्तुत किया गया। हाईकोर्ट ने सुनवाई के बाद बैंक प्रबंधक को रिश्तत लेने के आरोप से मुक्त करके हुए निचली अदालत के फैसले को खारिज कर दिया है।



7 सक्रिय माओवादी गिरफ्तार

बीजापुर, 3 सितंबर। जिले में चलाये जा रहे माओवादी विरोधी अभियान के तहत दिनांक 01/09/2024 को डीआरजी बीजापुर, थाना गंगालूर एवं कोबरा 202 की संयुक्त पार्टी थाना गंगालूर क्षेत्रांतगत ग्राम पालनार, गंगालूर पोटापारा की ओर एरिया डिवीजन पर निरकली थी। अभियान के दौरान संयुक्त पार्टी द्वारा गंगालूर पोटापारा के जंगल से लुकते छिपते भागने की कोशिश करते हुए 07 संदिग्ध को पकड़ा गया।

5 तस्करों से 53 लाख का गांजा जब्त



गौरला पेंड्रा मरवाही, 3 सितंबर। छत्तीसगढ़ को नशामुक्त बनाने के लिए पुलिस लगातार नशीले पदार्थों के तस्करों पर सख्ती से कार्रवाई कर रही है। इसी कड़ी में आज मंगलवार को GPM पुलिस ने अंतर्राज्यीय गांजा तस्करों के खिलाफ बड़ी कार्रवाई की है। पुलिस ने गांजा की तस्करों को करे 5 अंतर्राज्यीय तस्करों को गिरफ्तार किया गया है। साथ ही 1.6 क्विंटल गांजा, 7 मोबाइल फोन और 2 चारपहिया वाहन समेत कुल 253 लाख का जुमला बरामद कर जब्त किया गया। जानकारी के मुताबिक, गौरला थाना और साइबर सेल जीपीएम की संयुक्त टीम ने 2 सितंबर की सुबह मुखबिर की सूचना पर हरटोला के पास वाहन की जांच की। इस दौरान, एक सफेद रंग की महिंद्रा

टीयूवी 300 वाहन को रोका गया, जिसमें भारी मात्रा में गांजा बरामद हुआ। पुलिस ने गाड़ी में सवार दो युवकों, तुलसी शर्मा और उदय चोहान को हिरासत में लेकर पूछताछ की। दोनों से पूछताछ और टेक्निकल एनालिसिस के आधार पर तीन और आरोपियों को पुलिस ने बिलासपुर से गिरफ्तार किया है। इनमें सक्रिय निवासी उतरा खूटे उर्फ साहिल, अनुज आदिले और अरुण चंद्रा शामिल हैं। एक अन्य आरोपी साजन मौके से भाग गया, जिसकी तलाश जारी है। गिरफ्तार आरोपियों के खिलाफ एनडीपीएस एक्ट की धारा 20 बी और 29 के तहत अपराध दर्ज किया गया है। पूछताछ से पता चला कि तस्करों ने शामिल ट्रांसपोर्ट, खरीददार और डिस्ट्रीब्यूटर मध्यप्रदेश के हैं, जबकि पायलटिंग और मार्गदर्शन छत्तीसगढ़ और ओडिशा से जुड़े हुए हैं। पुलिस अधीक्षक श्रीमती भावना गुप्ता और अति. पुलिस अधीक्षक श्री ओमप्रकाश चट्टेल के नेतृत्व में आगे की कार्रवाई जारी है। गिरफ्तार आरोपियों में तुलसी शर्मा और उतरा खूटे उर्फ साहिल का पूर्व आपराधिक रिकॉर्ड भी है। तुलसी शर्मा पूर्व में एनडीपीएस एक्ट के तहत जेल जा चुका है, और उतरा खूटे उर्फ साहिल ने तस्करों के लिए पायलटिंग का काम किया है। इन आरोपियों के फाइनेंशियल ट्रॉजेशन की जांच भी जारी है। इस सफल कार्रवाई में डीएसपी साइबर दीपक मिश्रा, एसडीओपी गौरला श्याम सिदार, उप निरीक्षक सनत कुमार म्हात्रे, और अन्य पुलिसकर्मियों की महत्वपूर्ण भूमिका रही।



रायपुर, 3 सितंबर। महिलाओं पर बढ़ते यौन अत्याचार के विरोध में कांग्रेसियों ने मौन प्रदर्शन किया। राजीव गांधी चौक पर मुह पर काली पट्टी लगाकर धरना दिए। पूर्व विधायक सत्यनारायण शर्मा राज्यसभा सांसद फूलों देवी नेताम गिरीश दुबे विकास उपाध्याय कुलदीप जुनेजा पंकज शर्मा एजाज देबर प्रमोद दुबे श्रीकुमार मेनन शिव सिंह ठाकुर बंशी कन्नौजे जीश्रीनिवास सहित सैकड़ कार्यकर्ता मौजूद थे।

छग की दिव्यांग शिक्षिका को राष्ट्रपति करेंगी सम्मानित

शिक्षा के क्षेत्र में किया है सराहनीय काम

दुर्ग, 3 सितंबर। देशभर में 5 सितंबर को शिक्षक दिवस के रूप में मनाया जाता है। वहीं इस दिन देशभर के 50 शिक्षकों को उत्कृष्ट योगदान के लिए राष्ट्रपति सम्मान से सम्मानित किया जाएगा। छत्तीसगढ़ से इस साल पिलाई की दिव्यांग शिक्षिका के. शारदा को इस सम्मान के लिए चुना गया है। बता दें, दुर्ग जिले की के. शारदा प्रदेश की पहली दिव्यांग शिक्षक हैं, जिन्हें शिक्षक दिवस पर राष्ट्रपति पुरस्कार मिलने जा रहा है। 5 सितंबर को राष्ट्रपति



द्रोपदी मुर्मू उन्हें राष्ट्रीय शिक्षक सम्मान से सम्मानित करेंगी। यह सम्मान उन्हें उनके शिक्षा और छात्रों के प्रति समर्पित भाव से कार्य करने और उनके इन्सोवेटिव के लिए दिया जा रहा है। कहते हैं कुछ कर दिखाने का मन में है। सलाह है, तो कठिन परिस्थितियों में भी आगे बढ़ने के रास्ते मिल जाते हैं। के. शारदा ने इस बात को सच कर दिखाया है। वह वर्तमान में दुर्ग जिले के खेदामारा की शासकीय पूर्व माध्यमिक शाला में गणित की टीचर हैं। शारदा ने शिक्षा के क्षेत्र में

नवाचार से छात्रों के सीखने की क्षमता में एक बड़ा बदलाव लाया है। के. शारदा का कहना है कि सरकारी स्कूलों में अगर शिक्षक चाहे तो कम संसाधन में भी अच्छी शिक्षा बच्चों को दी जा सकती है। हमें हर बात के लिए सरकार पर निर्भर नहीं होना चाहिए। के. शारदा ने बताया कि अपनी स्कूली शिक्षा के दौरान लोगों ने उन्हें कभी आगे आने का मौका नहीं दिया, लेकिन शिक्षिका बनने के बाद अपने छात्रों को नई तकनीक से पढ़ाने के लिए उन्होंने नवाचार किया। उन्होंने बताया कि कोविड के दौरान उनके जीवन में बड़ा बदलाव आया।

कोविड के दौरान उसने टीचिंग-लर्निंग-मंटेरियल के जरिए गणित के अलग-अलग टॉपिक पर वीडियो बनाकर शुरू किया। जो प्रदेशभर में काफी पसंद किया जाने लगा। वहीं उन्होंने ऑडियो-वीडियो बुक्स, ई-कंटेंट, पीडीएफ बनाकर खोल-खोल में पढ़ाई को आसान बनाया। के. शारदा ने पाठ्यक्रम को आसान बनाने 20 अलग-अलग विषय पर किताबें लिखीं। इनमें से कुछ किताबें प्रदेश की सरकारी स्कूल में बतौर पाठ्यक्रम में शामिल किया गया है। इससे पहले शारदा पिछले वर्ष रायचल सम्मान से भी सम्मानित हो चुकी हैं।

बाड़मेर में फाइटर जेट मिग-29 क़ैश, वायुसेना ने दिया कोर्ट ऑफ इक्वायरी का आदेश

बाड़मेर, 3 सितंबर। राजस्थान के बाड़मेर में सोमवार रात वायुसेना का फाइटर जेट मिग-29 क़ैश हो गया। मिग विमान हादसे को लेकर एयरफोर्स ने जांच के आदेश दिए हैं। बताया जा रहा है कि बाड़मेर के कवास इलाके में सोमवार (2 सितंबर) रात 10 बजे के करीब वायुसेना का फाइटर जेट तकनीकी खराबी के कारण क़ैश हो गया, लेकिन पायलट सुरक्षित बाहर निकलने में सफल रहा। भारतीय वायुसेना ने एअर पोस्ट में कहा, बाड़मेर सेक्टर में रात्रि प्रशिक्षण मिशन के दौरान भारतीय वायुसेना के मिग-29 में तकनीकी खराबी आ गई, जिसके कारण पायलट को विमान से बाहर निकलना पड़ा। पायलट सुरक्षित है और जान-माल के किसी नुकसान की खबर नहीं है। कोर्ट ऑफ इक्वायरी के आदेश दे दिए गए हैं। गंगावाल में बताया कि जमीन को ओर तेजी से बढ़ते फाइटर जेट को पायलट करीब 1500 लोगों की आबादी वाले क्षेत्र से दूर ले गया। जिस जगह प्लेन क़ैश हुआ, वहां से महज तीन किमी की दूरी पर गिरगण में क़रूड ऑयल की मंगला टर्मिनल फ़ाइटर यूनिट भी है। मिग के खेत में गिरते ही जोरदार धमाका हुआ। इससे पहले फाइटर जेट में आसमान में ही आग लग गई थी।

एक नजर

हेल्पलाइन नंबर चस्प्या किए जाने का अनुरोध

रायपुर, 3 सितम्बर। 3 सितम्बर को रेलवे खान पान सेवा टेकादारी कर्मचारी कल्याण संघ के प्रतिनिधिमण्डल के द्वारा पुलिस अधीक्षक रेल पुलिस रायपुर से भेंट कर रेलवे स्टेशन रायपुर में यात्री एवं स्टेशन में सुरक्षा की दृष्टि से सभी प्लेटफार्म एवं प्रवेश द्वार पर हेल्प लाइन नंबर चस्प्या किये जाने के संबंध में पत्र सौंपकर पुलिस थाने एवं जवाबदार अधिकारियों के भी नंबर चस्प्या किये जाने की मांग की गई है। पुलिस अधीक्षक से भेंट करने में प्रमुख रूप से संस्था के अध्यक्ष ऋषि उदके सहित कार्यकारी अध्यक्ष आनंद दुबे उपाध्यक्ष संतोष सिन्हा व सदस्य उपस्थित थे।

एक्सेल टेली दे रहा सुनिश्चित रोजगार

रायपुर, 3 सितम्बर। सीएटी छत्तीसगढ़ का यह सम्भवतः एक ऐसा कोर्स है, जिसमें छात्र को 5 सर्टिफिकेट दिया जाया है, एक्सेल टेली, रायपुर के संचालक चालान ने बताया। इस कोर्स की अवधि मात्र 6 माह है, जिसमें छात्र टेली प्रोफेशनल सॉफ्टवेयर, हार्डवेयर, बेसिक कंप्यूटर, रियल टाइम ऑडिट और इंग्लिश क्लास एक साथ सीख सीखकर रोजगार प्राप्त कर सकता है। इनमें से टेली का सर्टिफिकेट बंगलुरु से प्राप्त होगा, दूसरा सर्टिफिकेट गवर्नमेंट से और बाकी सर्टिफिकेट एक्सेल टेली से प्राप्त होगा।

90 पौवा शराब के साथ

पकड़या कोचिया

रायपुर, 3 सितम्बर। मंदिर हसीद थाना अमला ने पोला एवं के दिन सोमवार को रावण भाटा, मंदिर हसीद निवासी 19 वर्षीय सूरज सोनी को 90 पौवा शराब के साथ पकड़ने में सफलता हासिल की। वरिष्ठ पुलिस अधीक्षक संतोष सिंह के निर्देश पर चलाये जा रहे निजात अभियान के तहत थाना प्रभारी सचिन सिंह के निर्देश पर गश्ती में निकले प्रधान आरक्षक धर्मेन्द्र वर्मा व आरक्षक द्वय दिनेश झा तथा जफर खान की टीम ने मुखबिर् की सूचना पर मंदिर हसीद से नकटी रोड पर नहर पुलिया के पास आरोपी को धर दबोचा। आबकारी अधिनियम की धारा 34(2) के तहत गैरजमानतीय अपराध के आरोप में गिरफ्तार कर न्यायिक दंडाधिकारी प्रथम वर्ग धारिणी राणा के अदालत में पेश किया गया जहां से उसे न्यायिक अभिरक्षा में जेल भेज दिया गया।

शासकीय अस्पताल से बाइक पार

रायपुर, 3 सितम्बर। मेकाहारा परिसर स्थित चौर घर के पास खड़ी बाइक को अज्ञात चोर ने पार कर दिया। प्रार्थी की शिकायत पर मौद्दहापारा पुलिस ने अज्ञात चोर के खिलाफ अपराध दर्ज किया है। मिली जानकारी के अनुसार प्रार्थी यशवंत सिन्हा 30 वर्ष भरत नगर गुडियारी का रहने वाला है। प्रार्थी ने मौद्दहापारा थाना में शिकायत किया कि वह अपनी बाइक क्रमांक सीजी 04 एमडब्ल्यू 6238 को मेकाहारा परिसर स्थित चौरघर के पास खड़ी किया था, तभी अज्ञात चोर ने पार कर दिया। चोरी गए बाइक की कीमत करीब 15 हजार रुपए के आसपास बताई जा रही है।

सूने मकान से हजारों के जेवर पार

रायपुर, 3 सितम्बर। बालाजीपुम स्थित सूने मकान का ताला तोड़कर अज्ञात चोर आलमारी में रखे सोने-चांदी के जेवर पार कर दिया। प्रार्थी की शिकायत पर आरंग पुलिस ने अज्ञात चोर के खिलाफ अपराध दर्ज किया है। मिली जानकारी के अनुसार प्रार्थी शशि प्रसाद 35 वर्ष 35 वर्ष बालाजीपुम आरंग का रहने वाला है। प्रार्थी ने थाना में शिकायत किया कि अज्ञात चोर ने उसके सूने मकान का ताला तोड़कर आलमारी में रखे सोने-चांदी के जेवर पार कर दिया। चोरी गए जेवर की कीमत करीब 20 हजार रुपए के आसपास बताई जा रही है।

अज्ञात बदमाश स्कूटी व

मोबाइल लेकर फरार

रायपुर, 3 सितम्बर। टीचर कालोनी स्थित विवेकानंद विद्यापीठ के पास अज्ञात तीन युवकों ने एक युवक की स्कूटी व मोबाइल लूटकर भाग निकले। प्रार्थी की शिकायत पर सरस्वती नगर पुलिस ने अज्ञात आरोपियों के खिलाफ अपराध दर्ज किया है। मिली जानकारी के अनुसार प्रार्थी नीरज शर्मा 37 वर्ष विवेकानंद विद्यापीठ के पास टीचर कालोनी का रहने वाला है। बताया जाता है कि बीती रात वह अपनी स्कूटी क्रमांक सीजी 04 एमएच 5134 से कहीं जा रहा था, तभी लश्चुंका करने के दौरान अज्ञात तीन युवक आए और प्रार्थी के स्कूटी व मोबाइल लेकर भाग निकले। लूटे गए जुमला कीमती करीब 31 हजार रुपए के आसपास बताई जा रही है। प्रार्थी की शिकायत पर सरस्वती नगर पुलिस ने अज्ञात आरोपियों के खिलाफ अपराध दर्ज कर जांच में लिया है।

अवैध शराब के साथ युवक पकड़या

रायपुर, 3 सितम्बर। खरोरा पुलिस ने वार्ड 16 केसला के पास अवैध शराब के साथ एक युवक को गिरफ्तार किया है। पुलिस ने आरोपी के पास से 237 पाव देशी शराब जप्त किया है। मिली जानकारी के अनुसार खरोरा पुलिस ने को सूचना मिली कि वार्ड 16 केसला में एक व्यक्ति अवैध रूप से शराब बेच रहा है। सूचना पर मौके पर पहुंची पुलिस ने आरोपी लोकनाथ देवांगन 45 वर्ष को गिरफ्तार किया है। पुलिस ने आरोपी के पास से 237 पाव देशी शराब जप्त किया है। जब्त शराब की कीमत करीब 26070 रुपए के आसपास बताई जा रही है। मामले में पुलिस ने आरोपी के खिलाफ आबकारी एक्ट के तहत कार्रवाई की है।

देर रात खुले रहने वाले होटलों पर पुलिस सख्त

रात में हो रही होटलों और रेस्टोरेंट्स की जांच

रायपुर, 3 सितम्बर। राजधानी में एसएसपी के निर्देश पर होटलों और रेस्टोरेंट्स की चेकिंग की जा रही है। देर रात खुले रहने वाले रेस्टोरेंट और होटलों पर सख्ती बरती जा रही है। मिली जानकारी के अनुसार राजधानी के विधानसभा थाना इलाके की पुलिस ने क्षेत्र की होटलों की जांच की। पुलिस को इस क्षेत्र की होटलों में देर रात तक खुले होने और अवैध और चोरी-छिपे तरीके से ग्राहकों को शराब पिलाने की सूचना मिल रही थी। इस पर ऐक्शन लेते हुए पुलिस ने कार्रवाई की। प्रतिष्ठानों के मैनेजर और कर्मचारियों पर प्रतिबंधात्मक कार्रवाई की

बता दें कि राजधानी में बढ़ते क्राइम के बीच बीती देर रात अचानक एसएसपी गश्त पर निकले थे। इस दौरान उन्होंने शहर के कई प्रमुख थानों का निरीक्षण

किया था। एसएसपी ने थाना माना, गंज, क्राइम ऑफिस और सिविल लाइन थानों का दौरा कर नाइट पेट्रोलिंग, पंडरी बस स्टैंड और अन्य चेक पॉइंट्स का जायजा लिया था।

विशेष टीम ने समय से अधिक देर तक खुले रहने वाले बार और रेस्टोरेंट्स को चेक किया और कई होटल और रेस्टोरेंट्स, जिनमें प्लोरेंस, शीतल जूक, देशी टाट, एफ्टीबी, और स्काई लांडज शामिल हैं। इस सभी के मैनेजर और अन्य को अवैधानिक गतिविधियों में पाए जाने पर थाने लाकर उनके खिलाफ आबकारी एक्ट और अन्य प्रतिबंधात्मक कार्रवाई की गई थी। कार्रवाई के दौरान सीएसपी सिविल लाइन अनुगम झा और सीएसपी आजाद चौक अमन झा पुलिस बल के साथ देर रात तक चेकिंग करवाते रहे थे।

भाजपा के सदस्यता अभियान को लेकर भारी उत्साह मंत्रियों से लेकर मण्डल स्तर के कार्यकर्ता सक्रिय

मुख्य नगर संवाददाता

रायपुर, 3 सितम्बर। भाजपा के सदस्यता अभियान की आज से शुरुआत हो गई है। सभी कैबिनेट मंत्री अपने-अपने विधानसभा क्षेत्र और प्रभारी जिलों की ओर चले गए हैं। प्रदेश अध्यक्ष किरणदेव ने भी कमान संभाल ली है। भारतीय जनता पार्टी इस समय केंद्र तथा राज्य में सत्तारूढ़ है। इसके कारण बड़ी संख्या में लोग इसके सदस्य बन रहे हैं। जिला अध्यक्ष जयंती पटेल के अनुसार प्रदेश, जिला तथा ब्लॉक लेवल पर पांच-पांच सदस्य निगरानी समिति बनाई गई है। इसके मुखिया अनुगम सिंहदेव हैं। वर्तमान में राष्ट्रीय स्तर पर भाजपा के सदस्यों की संख्या 10 करोड़ से अधिक है। यह पार्टी विश्व की सबसे बड़ी प्रजातांत्रिक पार्टी

है। प्रदेश के जल संसाधन एवं सहकारिता मंत्री केदार कश्यप बस्तर दौरे पर रहेंगे। उनके निज सचिव के अनुसार वे सदस्यता अभियान को सफल बनाने के लिए विभिन्न जिलों का दौरा करेंगे। कृषि विधानसभा क्षेत्र और प्रभारी जिलों की ओर चले गए हैं। प्रदेश अध्यक्ष किरणदेव देवांगन, महिला एवं बाल विकास मंत्री लक्ष्मी राजवड़े अपने जिला सूरजपुर पहुंच चुकी हैं। राज्य में बिलासपुर जिले को भी महत्व दिया जा रहा है। केंद्रीय मंत्री तोखन साहू एवं अरुण साव सदस्यता अभियान की सफल बनाने के लिए सक्रिय हो गए हैं। संगठन सूत्रों के अनुसार प्रदेश प्रभारी नितिन नबीन इस कार्यक्रम की जानकारी दे रहे हैं। भाजपा के जिला अध्यक्ष जयंती पटेल ने बताया कि नगर निगम क्षेत्र के अंतर्गत आने वाले सभी 70 वार्डों में यह

मोदी के नेतृत्व पर रमन सिंह ने जताया भरोसा, पुनः ली भाजपा की सदस्यता

विधानसभा अध्यक्ष डॉ रमन सिंह ने आज भाजपा के राष्ट्रीय सदस्यता अभियान 2024 से जुड़कर भाजपा की सदस्यता ग्रहण की है। इस अवसर पर उन्होंने प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के नेतृत्व पर



अभियान शुरू हो गया है। रायपुर जिले के अंतर्गत आने वाली सभी विधानसभाओं के मण्डल प्रभारियों, बूध स्तर के

विश्वास जताया। डॉ रमन सिंह ने सोशल मीडिया साइट एक्स (पूर्व में ट्विटर) पर लिखा भारतीय के राष्ट्रवापी सदस्यता अभियान 2024 से जुड़कर आज पुनः भाजपा की सदस्यता ग्रहण कर अभिभूत हूँ। आप सब भी 8800002024 पर मिस्ट कॉल करके या नमो ऐप के माध्यम से भाजपा के सदस्य बनें और राष्ट्र निर्माण की यात्रा में सहभागी बनें।

कार्यकर्ताओं को जिम्मेदारी सौंपी गई है। विधायक से लेकर पार्षद भी सदस्य बनाने के लिए सक्रिय हो गए हैं।

दो बाइक में जोरदार भिड़ंत, एक युवक की मौत

रायपुर, 3 सितम्बर। भानुप्रतापपुर से हादसे की खबर सामने आ रही है, यहां दो बाइक की आपस में जोरदार भिड़ंत हो गई है, जिसमें एक युवक की मौत हो गई है, वहीं दूसरा युवक गंभीर रूप से घायल हो गया है। जनकारी के अनुसार दुर्गाकौंदल क्षेत्र में दो बाइक सवार आपस में टक्कर गए, जिससे बाइक सवार की मौत गई। वहीं दूसरा गंभीर रूप से घायल है।

बताया जा रहा है ग्राम चाऊरगांव निवासी जेट्ट पुंगाटी 36वर्ष की मौके पर ही मौत हो गई है। जबकि दूसरा बाइक सवार ग्राम भुरके निवासी राजाराम कोवाची गंभीर रूप से घायल हो गया है। जिसे प्राथमिक उपचार के बाद हायर सेंटर रेफर कर दिया गया है। जानकारी के अनुसार जेट्ट पुंगाटी कराकी से घर वापस जा रहा था, वहीं राजाराम कोड़ेकुर्से से भुरके जा रहा था।

बहन को तीजा लेने आ रहे भाई और उसके दोस्त की सड़क हादसे में मौत

रायपुर, 3 सितम्बर। सड़क दुर्घटना में दो लोगों की दर्दनाक मौत की खबर सामने निकल कर आ रही है मिली जानकारी के अनुसार दोनों मोटरसाइकिल सवार तीजा लेने अपनी बहन के घर कोड़े हरदी जा रहे थे इसी दौरान कोड़े हरदी तिराहा मोड़ के पास किसी अज्ञात गाड़ी ने इनके बाइक को इतनी बुरी तरीके से टोकर मार दिया जिससे मौके पर ही दोनों युवकों की मौत हो गई युवकों की उम्र तकरीबन 20 से 22 वर्ष की बीच बताया जा रहा है मुत युवक का नाम गजेंद्र धुर्व दयालु धुर्व जो की ग्राम नगरी निवासी है फिहाल दुर्घटना का कारण स्पष्ट नहीं प्रमूखों ने गोठान पहुंच निरीक्षण किया। ग्राम व गोठान में लगातार हो रहे चोरियों व असामाजिक गतिविधियों को देखते हुये थाना प्रभारी का ध्यान इस ओर आकृष्ट कर का निर्णय ले सिंह के मुलाकात कर ज्ञापन सौंप अज्ञात तत्वों के खिलाफ पतासाजी कर कार्यवाही करने व असामाजिक तत्वों से ग्राम को निजात दिलाने का आग्रह किया।

रायपुर में व्यवसायी पर हमला, पुरानी बस्ती थाने में हुआ हंगामा

रायपुर, 3 सितम्बर। राजधानी रायपुर के पुरानी बस्ती क्षेत्र में वर्षों से चल रहे गांजे के अवैध कारोबार के खिलाफ अब लोगों का गुस्सा पूर पड़ा है। इलाके में लगातार बढ़ रही लूटपाट और मारपीट की घटनाओं से परेशान सैकड़ों स्थानीय निवासियों ने देर रात पुरानी बस्ती थाने का घेराव कर दिया। इस दौरान उन्होंने पुलिस प्रशासन के खिलाफ जमकर नारेबाजी की और आरोप लगाया कि पुलिस इन अवैध गतिविधियों को संरक्षण दे रही है। मोहल्ले के निवासियों का कहना है कि पुलिस की निष्क्रियता के कहना है कि पुलिस की निष्क्रियता के चलते अपराधियों के हौसले बुलंद हो गए हैं, जिससे आए दिन यहां की शांति भंग हो रही है। हाल ही में एक युवा व्यवसायी के साथ मारपीट और लूटपाट की घटना

ने इस गुस्से को और भड़का दिया। हमलावरों ने न सिर्फ व्यवसायी की गाड़ी में तोड़फेंड़ की, बल्कि उसकी हाथ की हड्डी भी तोड़ दी। स्थानीय लोगों ने प्रशासन से मांग की है कि इस मामले के गंभीरता से जांच की जाए और दोषियों के खिलाफ कड़ी कार्रवाई की जाए, ताकि क्षेत्र में शांति और सुरक्षा बहाल हो सके।

गांजा के साथ युवक गिरफ्तार

पुरानी बस्ती पुलिस ने बंधवा तालाब के पास दबिश देकर गांजा के साथ एक युवक को गिरफ्तार किया है। पुलिस ने आरोपी के पास से 3 किलो 500 ग्राम गांजा जप्त किया है। मिली जानकारी के अनुसार पुलिस ने मुखबिर् की सूचना पर बंधवा तालाब स्थित शिव मंदिर के पीछे

दबिश देकर आरोपी भक्तराज घोष 27 वर्ष को गिरफ्तार किया है। पुलिस ने आरोपी के पास से 3 किलो 500 ग्राम गांजा जप्त किया है। जब्त गांजा की कीमत करीब 42 हजार रुपए के आसपास बताई जा रही है। मामले में पुलिस ने आरोपी के अनुसार खम्हारडीह एक्ट के तहत कार्रवाई की है।

सरेआम शराब पीते 14 गिरफ्तार

राजधानी पुलिस ने नशेइयों के खिलाफ अभियान चलाकर सरेआम शराब पीते 14 आरोपियों को गिरफ्तार किया है। पुलिस ने आरोपियों के खिलाफ आबकारी एक्ट के तहत कार्रवाई की है। मिली जानकारी के अनुसार खम्हारडीह पुलिस ने कचना मेन रोड में दबिश देकर

राजेन्द्र प्रसाद तिवारी 45 वर्ष एवं रामचन्द्र पुलिस ने आरोपी राजेश साहू 38 वर्ष व संजय साव 30 वर्ष को गिरफ्तार किया है। वहीं खरोरा पुलिस ने टिकेश्वर वर्मा 25 वर्ष एवं आरंग पुलिस ने आरोपी विवेक छतर 33 वर्ष, मुकेश कुमार प्रथम दुष्टिया से ऐसा प्रतीत हो रहा है किसी अज्ञात वाहन की टोकर से इन बाइक सवार युवकों की मौत हुई है फिहाल जांच जारी है दोनों मुत्कों के शव को जिला अपस्ताल लाया गया है और उनके परिजनों को सूचित किया जा रहा है।

यात्री बस और ट्रेनों में उमड़ी तिजहारियों की भीड़

मुख्य नगर संवाददाता

रायपुर, 3 सितम्बर। छत्तीसगढ़ के प्रमुख त्योहार तीजा में विवाहित महिलाएं मायके आती हैं। इस समय भाटागांव बस स्टैण्ड और रायपुर रेलवे स्टेशन में महिलाओं की भारी भीड़ है। रायपुर से विभिन्न स्थानों और ग्रामीण क्षेत्रों में जाने वाली यात्री बसें भी ठसाठस चल रही हैं। सरकार ने तीजा के अवसर पर 6 सितम्बर को अवकाश घोषित कर दिया है। इस समय त्योहारी सीजन को देखते हुए मालवीय रोड में खरीदारों की भीड़ उमड़ पड़ी है। महानदी मंत्रालय के अधिकारियों के अनुसार इस समय तीजा-पोला का स्थानीय अवकाश होने के कारण कई महिलाएं अवकाश पर हैं जिसके कारण यहां छुट्टी का माहौल है। राजधानी के मालवीय रोड, आमपापा, अमीनपारा सहित अन्य बाजारों में तीजा के लिए जमकर खरीदारी हो रही है। शिव-यवती की प्रतिमा, फुलेरा, टोकरी तथा व्रत कथाओं की बिक्री हो रही है। तीजा के अवसर पर महिलाओं को कपड़ा तथा बों के लिए नई ड्रेस देने की परंपरा है इसलिए यहां पर तीजा की जमकर खरीदारी हो रही है। राज्य शासन द्वारा 6 सितम्बर को अवकाश घोषित कर दिया गया



है। इसके कारण महिलाएं अब 6 व 7 को अवकाश पर रहेंगी।

नुआखाई की धूम

राजधानी में बड़ी संख्या में उत्कल समाज के लोग रहते हैं। नुआखाई के अवसर पर पूजन सामग्री खरीदने वालों की भीड़ बाजार में लगी हुई है। राजधानी में तीस से अधिक उत्कल बस्ती है। इस अवसर पर विभिन्न कार्यक्रम

होंगे। राजधानी में उड़िया समाज के महत्वाकांक्षी राजनेता अनेक स्थानों पर हॉटिंग लगाकर बधाई दे रहे हैं। नुआखाई के अवसर पर कई होटल, रेस्टोरेंट बंद रहेंगे। ओडिशा जाने वाली यात्री ट्रेनों में भी काफी भीड़ है। वाल्टेयर एक्सप्रेस के अलावा पुरी-अहमदाबाद, पुरी-बोकारनेर सहित अनेक ट्रेनों का संचालन हो रहा है। इसके कारण उत्कलभाषी अपने गांव जा रहे हैं।

पारणा उत्सव में राज्यपाल आमंत्रित

मुख्य नगर संवाददाता

रायपुर, 3 सितम्बर। राज्यपाल से आज विभिन्न समाज के लोगों ने मुलाकात कर उन्हें सामाजिक कार्यक्रम में आने के लिए आमंत्रित किया है। जैन समाज के सिद्धि शिखर, विजय उत्सव समिति के पदाधिकारियों ने जैन श्वेतांबर चातुर्मास समिति द्वारा 9 व 10 सितम्बर को आयोजित कार्यक्रम में आने के लिए आमंत्रित किया है। समाज के राजेश मूणत, पुष्पाज जैन एवं अन्य लोगों ने राज्यपाल से मुलाकात कर बताया कि यह 140 दिन का पारणा है। खंडेलवाल के अनुसार समाज के 140 लोगों ने उपवास किया है। इस अवसर पर विवेकानंद नगर श्वेतांबर चातुर्मास समिति द्वारा यह कार्यक्रम रखा गया है। राज्यपाल ने इस कार्यक्रम में आने के लिए समय देने का वायदा किया है। राज्यपाल से सीवी रमण युनिवर्सिटी के संतोष चौबे ने भी मुलाकात की है। सीवी रमण युनिवर्सिटी में विभिन्न विषयों का अध्ययन करया जाता है। इस विश्वविद्यालय में अनेक पाठ्यक्रमों में हजारों छात्र पढ़ते हैं। राजभवन में इस समय



राज्यपाल रमन डेका से मिलने वालों के अनेक आवेदन आए हैं। इसमें से कई आवेदन शिकायत को लेकर रहते हैं। राजभवन के अनुसार यदि इस संबंध में कोई भी शिकायत मिलती है तो इसे विभाग में उचित कार्रवाई करने के लिए प्रेषित कर दिया जाता है।

5 को शिक्षक दिवस पर कार्यक्रम

राजभवन के अनुसार राज्य स्तरीय शिक्षक पुरस्कार समारोह के आयोजन के लिए अनुमति दी गई है। इस अवसर पर राज्यपाल, मुख्यमंत्री सहित अनेक अधिकारी उपस्थित रहेंगे। वर्ष 2023-24 के लिए 53 उत्कृष्ट शिक्षकों को सम्मानित किया जाएगा। चार स्मृति पुरस्कारों की घोषणा की जाएगी। वर्ष 2024-25 के लिए उत्कृष्ट शिक्षकों के नामों की भी घोषणा की जाएगी।

बच्चों को मिट्टी के बैल और खिलौने बांटकर जिन्दगी ने मनाया पोला पर्व

रायपुर, 3 सितम्बर। टीम जिन्दगी ना मिलेगी दोबारा ने बच्चों के लिए नेह मुस्कान योजना को तहत हर साल की तरह इस बार भी छत्तीसगढ़ के पारम्परिक पोला त्योहार को बड़े ही हर्षोल्लास के साथ मनायाइस अवसर पर संस्था की संस्थापक अध्यक्ष सुष्मा तिवारी सहित उनकी टीम के सदस्यों ने सुंदर नगर वार्ड के अमरपुरी बस्ती में जाकर छोटे छोटे बच्चों को मिट्टी के बैल, खिलौने, चुकिया पोरा बांटकर तथा परम्परागत पकवान खिला कर यह त्योहार अत्यंत रोचक ढंग से मनाया व खुशी का इजहार किया। खिलौने पाकर बच्चों के चेहरे खिल उठे। इस अवसर पर उन्होंने उपस्थित लोगों को संबोधित करते हुवे बच्चों को खेल खेल में इस पर्व का महत्व भी बताया। ज्ञात हो



की यह संस्था नेह मुस्कान योजना के तहत साल भर शहर के किसी न किसी स्लम एरिया के बस्ती में जाकर छोटे छोटे बच्चों को खिलौने बांटने का काम अपने स्वयं की व्यवस्था से करती है। इस कार्यक्रम में संस्था के सेवाभावी

असामाजिक तत्व पुलिस के हथे चढ़ा

रायपुर, 3 सितम्बर। ग्रामीण व्यवस्था को चुनौती देते हुये ग्राम में असामाजिक गतिविधियों में लिप्त तत्वों में से एक और ग्राम टेकारी निवासी मिथिलेश उर्फ छड्डे पिता रामकुमार वर्मा बीते कल पोला के दिन मंदिरहसीद पुलिस के हथे चढ़ गया। चोरी और चाकू के साथ पकड़ में आने के पुराने रिकार्डधारी इस आरोपी को इस बार पुलिस ने 84 पौवा अवैध शराब के साथ पकड़ है। गिरफ्तारी बाद उसे न्यायिक दंडाधिकारी प्रथम वर्ग धारिणी राणा के न्यायालय में पेश किया जहां से उसे न्यायिक अभिरक्षा में जेल भेज दिया गया है। इसके पूर्व दो दिन पहले ही इसी ग्राम के एक और पुलिसिया रिकार्डधारी अंकलेश्वर वर्मा को थाना अमला ने 90 पौवा शराब के साथ रोी हाथ पकड़ा था जो अदालती आदेश पर जेल में है। ज्ञातव्य हो कि ग्राम में असामाजिक गतिविधियों में लिप्त तत्वों को ग्रामवासी ग्रामीण व्यवस्था के तहत बार - बार समझाईश दे रहे थे पर वे हकतों से बाज नहीं आ रहे थे। कुछ दिन पहले कतिपय असामाजिक तत्वों ने एक व्यक्ति के बकरे को जबरिया ले जा एक निर्माणधीन शासकीय भवन में काट डाला था। इस दिन ग्राम प्रमुखों के बाहर रहने व वापस लौटने के पहले ही दोनों पक्षों के बीच आपसी समझौता हो जाने के कारण ग्रामीणों की इच्छा के बाद भी रिपोर्ट नहीं हो पाया पर आक्रोशित ग्रामीणों ने लिप्त तत्वों की अच्छी खासी धुनाई कर दी थी।

